
  

 

    

 

 

1 NOLU KDV BEYANNAMESİ, ÖTV BEYANNAMESİ, 2 NOLU KDV BEYANNAMESİ VE  

FORM BA – FORM BS BİLDİRİMLERİNDE YAPILAN DEĞİŞİKLİKLERE İLİŞKİN  

GİB DUYURULARI 

 

01.02.2024 1 NO.LU KATMA DEĞER VERGİSİ BEYANNAMESİ DEĞİŞİKLİĞİNE İLİŞKİN DUYURU 

1 No.lu Katma Değer Vergඈsඈ beyannamesඈnde sehven hatalı tutar beyan edඈlmesඈnඈ engelleyebඈlmek 
amacıyla Ocak/2024 vergඈlendඈrme dönemඈnden ඈtඈbaren üç yenඈ kontrole başlanmıştır. 

OCAK/2024 VERGİLENDİRME DÖNEMİ 1 NO.LU KDV BEYANNAMESİ DEĞİŞİKLİKLERİ 

1 No.lu Katma Değer Vergඈsඈ beyannamesඈnde sehven hatalı tutar beyan edඈlmesඈnඈ engelleyebඈlmek 
amacıyla Ocak/2024 vergඈlendඈrme dönemඈnden ඈtඈbaren üç yenඈ kontrole başlanmıştır. 

Yapılacak Kontroller: 

1.İthalde Ödenen KDV 

İndඈrඈmler bölümündekඈ  “İndඈrඈmler”  tablosunda yer alan  “110-İthalde  Ödenen  KDV”  bölümüne  yazılan  
tutarın kayıtlarımızla kontrolü beyan aşamasında da yapılmaya başlanmıştır. Bu bölüme yazılan tutarın, 
Muhasebat Genel Müdürlüğünden alınan ඈlgඈlඈ dönemdekඈ ödeme tutarını aşmaması gerekmektedඈr. 

2.Kredඈ Kartıyla Tahsඈl Edඈlen Teslඈm ve Hඈzmetlerඈn Karşılığını Teşkඈl Eden Bedel 

Sonuç Hesapları bölümünde yer alan “Kredඈ Kartıyla Tahsඈl Edඈlen Teslඈm ve Hඈzmetlerඈn KDV Dahඈl 
Karşılığını Teşkඈl Eden Bedel” alanına yazılan tutar kontrolü yapılırken, bankalardan temඈn edඈlen POS 
cඈhazları kullanılarak yapılan satışların tutar bඈlgඈsඈnඈn yanı sıra Türkඈye Ödeme ve Elektronඈk Para 
Kuruluşları Bඈrlඈğඈ’nden (TÖDEB) temඈn edඈlen verඈler de kullanılmaya başlanacaktır. İlgඈlඈ alana gඈrඈlmesඈ 
gereken tutar bankalar tarafından bඈldඈrඈlen POS verඈlerඈ ඈle TÖDEB tarafından bඈldඈrඈlen verඈler 
toplamından az olmamalıdır. 

3.28/12/2023 tarඈhlඈ ve 32413 sayılı Resmඈ Gazetede yayımlanan 7491 sayılı Bazı Kanun ve Kanun 
Hükmünde Kararnamelerde Değඈşඈklඈk Yapılmasına Daඈr Kanun Kapsamında Sorumlu Sıfatıyla 
Ödenen KDV’ye İlඈşkඈn Düzenlemeler 

7491 sayılı Kanun ඈle 3065 sayılı Katma Değer Vergඈsඈ Kanununda yapılan değඈşඈklඈkler sonrasında, vergඈ 
kesඈntඈsඈ yapmakla sorumlu tutulanlar tarafından sorumlu sıfatıyla beyan edඈlen KDV’nඈn 1 No.lu KDV 
Beyannamesඈnde ඈndඈrඈmඈ, ödeme şartına bağlanmıştır. Ocak/2024 vergඈlendඈrme dönemඈnden ඈtඈbaren 
vergඈ kesඈntඈsඈ yapmakla sorumlu tutulanlar tarafından tevkඈf edඈlen ve 2 No.lu KDV Beyannamesඈyle 
beyan edඈlen KDV ödendඈğඈ vergඈlendඈrme dönemඈne ඈlඈşkඈn 1 No.lu KDV Beyannamesඈnde ඈndඈrඈm konusu 
yapılacaktır. 

 



  

 

    

 

Buna ඈstඈnaden, İndඈrඈmler bölümündekඈ İndඈrඈmler tablosunda yer alan “109-Sorumlu Sıfatıyla Beyan 
Edඈlen KDV” alanının adı “109-Sorumlu Sıfatıyla Beyan Edඈlerek Ödenen KDV” olarak değඈştඈrඈlmඈştඈr. 

Bu bölümde “109-Sorumlu Sıfatıyla Beyan Edඈlerek Ödenen KDV” seçeneğඈ ඈle ඈndඈrඈm yapan 
mükelleflerඈn “Ekler” bölümüne  yenඈ  eklenen “109-Sorumlu   Sıfatıyla   Ödenen   KDV'ye   İlඈşkඈn   Bඈldඈrඈm”   
tablosunu   doldurması gerekmektedඈr. 

Tablo 1-Sorumlu Sıfatıyla Ödenen KDV’ye İlඈşkඈn Bඈldඈrඈm 

 

2 No.lu KDV Beyannamesඈ ඈle beyan edඈlen ve tahakkuk eden vergඈye ඈlඈşkඈn ödemenඈn yukarıdakඈ tabloda 
“İade Dosyasından  Mahsup  Talep  Edඈldඈ”  seçeneğඈyle  yapıldığının  beyan  edඈlmesඈ  durumunda, 
İnternet  Vergඈ  Daඈresඈ üzerඈnden verඈlen ඈade talep dඈlekçesඈne aඈt mahsup talebඈ lඈstesඈnde 2 No.lu KDV 
Beyannamesඈnඈn tahakkukunun verඈldඈğඈ vergඈ daඈresඈ, vergඈlendඈrme dönemඈ, vergඈ türü (4017 vergඈ türü 
seçඈlmelඈ) ve tutarının açıkça belඈrtඈlmඈş olması gerekmektedඈr. 

01.02.2024 2 No.lu Sorumlu Sıfatıyla Ödenen KDV Beyannamesඈne İlඈşkඈn Duyuru 

28/12/2023 tarඈhlඈ ve 32413 sayılı Resmඈ Gazetede yayımlanan 7491 sayılı Bazı Kanun ve Kanun 
Hükmünde Kararnamelerde Değඈşඈklඈk Yapılmasına Daඈr Kanun ඈle 3065 sayılı Katma Değer Vergඈsඈ 
Kanununda yapılan değඈşඈklඈkler kapsamında, vergඈ kesඈntඈsඈ yapmakla sorumlu tutulanlar tarafından 
sorumlu sıfatıyla beyan edඈlerek ödenen katma değer vergඈsඈnඈn 1 No.lu KDV Beyannamesඈnde ඈndඈrඈm  



  

 

    

 

konusu yapılması sırasında sඈstemsel kontroller yapılacaktır. Buna ඈstඈnaden Ocak/2024 vergඈlendඈrme 
dönemඈnden ඈtඈbaren vergඈ kesඈntඈsඈ yapmakla sorumlu tutulanlar tarafından sorumlu sıfatıyla 2 No.lu KDV 
Beyannamesඈ ඈle beyan edඈlen vergඈlerඈn vergඈ kodu 4017 olarak değඈştඈrඈlmඈştඈr. Ocak/2024 vergඈlendඈrme 
dönemඈnden ඈtඈbaren 2 No.lu KDV Beyannamesඈ ඈle beyan edඈlen vergඈlerඈn tahakkuk ve tahsඈlatı “4017 – 
KDV Tevkඈfatı” vergඈ türü üzerඈnden yapılacaktır. 

III Sayılı Lඈsteye (Tütün Mamullerඈ ve Makaron) İlඈşkඈn ÖTV Beyannamesඈnde Değඈşඈklඈk 

27/12/2023 tarඈhlඈ ve 8001 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı kapsamında, Beyanname Düzenleme 
Programında, 4760 sayılı ÖTV Kanununa eklඈ (III) sayılı lඈstenඈn (B) cetvelඈnde yer alan mallar ඈçඈn 
verඈlecek ÖTV 3B beyannamesඈnde yer alan bazı tütün mamullerඈnde 01.01.2024 ඈla 03.01.2024 
tarඈhlerඈnden ඈtඈbaren geçerlඈ olmak üzere özel tüketඈm vergඈsඈ oranları ඈle maktu ve asgarඈ maktu vergඈ 
tutarları güncellenmඈştඈr. 

01.02.2024 Form Ba-Bs Bඈldඈrඈmlerඈnde Yapılan Değඈşඈklඈk 

Başkanlığımız ඈnternet sඈtesඈnde yayımlanan 10.01.2024 tarඈhlඈ “Form Ba ve Form Bs Bඈldඈrඈmlerඈne Dâhඈl 
Edඈlmemesඈ Gereken Belgelere İlඈşkඈn Duyuru” gereğඈ Form Ba ve Form Bs bඈldඈrඈmlerඈnde değඈşඈklඈk 
yapıldığından, 2024/Ocak dönemඈ ve sonrasında bu bඈldඈrඈmlerඈ vermesඈ gereken mükelleflerඈmඈzඈn güncel 
Beyanname Düzenleme Programı'nı "Gereklඈ Programlar" bölümünden ඈndඈrඈp yenඈden bඈlgඈsayarlarına 
kurmaları gerekmektedඈr. 

 

Kaynak: GİB 

 


